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(57) Установка змінного опромінення рослин, що
включає джерело світла, відбивач та пристрій для
забезпечення змінного опромінення, яка відрізня-
ється тим, що пристрій для забезпечення змінного
опромінення складається з електроприводу, на-
правляючої штанги, з'єднаної з валом електропри-
воду та вантажу, який закріплений на штанзі, з
можливістю переміщатися вздовж неї.

Винахід відноситься до опромінюючих устано-
вок (ОУ) змінного або переривчастого опромінення
і може застосовуватися в сільському господарстві
для вирощування рослин закритого грунту.

Відома стаціонарна опромінююча установка з
опроміиювачами ОТ-400 на основі лампи ДРЛФ-
400, які найбільш часто використовуються для
світлокультури в промислових теплицях, (див. В.
А. Козинский, Электрическое освещение и облу-
чение. М: Агропромиздат, 1991. – С. 169., Справо-
чная книга по светотехнике / Под ред. Ю.Б. Айзен-
берга. - М: Энергоатомиздат, 1995. – С. 28), та
пристрій для переривчастого опромінення рослин
(Авторське свідоцтво СРСР N1142052, МКВ5 А01
G9/28, опубліковане 1985).

Недоліком даних опромінювачів є великі не-
продуктивні втрати потоку випромінювання у верх-
ню частину півсфери (для ОТ-400 вони складають
18 - 20 %), висока енергоємність та матеріаломіст-
кість опромінюючих установок.

Найбільш близьким по технічній суті до вина-
ходу є установка для переривчастого опромінення
рослин, яка складається з джерела випромінюван-
ня, відбивача та пристрою для забезпечення пе-
реривчастого опромінення, який складається з
електроприводу та струмознімача, встановленого
на валу електродвигуна (Патент України №
20056А 5A01G 9/28, опублікований 25.12.1997. Бюл.
№ 6).

До недоліків даної конструкції в якій перерив-
частий характер опромінення досягається за раху-
нок обертання опромінювачів відносяться: жив-
лення опромінювача здійснюється через ковзні
контакти струмознімача, які швидко окислюються у
вологому середовищі теплиці, що значно знижує
надійність роботи установки; перехідний опір ковз-
них контактів обмежує використання потужних

джерел світла; бокове опромінення рослин напря-
мленим світловим потоком викликає фототропічні
зміни в стеблах рослин.

В основу винаходу поставлено задачу підви-
щення надійності ОУ, покращання енергетичної
ефективності, зниження фототропічного впливу на
архітектуру рослин, яка досягається шляхом зміни
конструкції установки за рахунок прецесуючого
руху опромінювача навколо вертикальної осі, який
задається обертанням штанги з закріпленим на ній
вантажем з можливістю переміщатися вздовж
штанги, що дозволяє при змінному характері оп-
ромінення подавати напругу живлення до джерела
світла за допомогою герметичного кабельного
з'єднання, уникнувши ковзних контактів, що підви-
щує надійність роботи установки, використання
потужних джерел випромінювання ДРИ-1000, ДРИ-
2000 дозволить зменшити число опромінювачів
при заданому рівні опромінення та площі опромі-
нюючої ділянки збільшивши висоту підвісу, близь-
кий до вертикального світловий потік опромінюва-
ча не викликає фототропічного нахилу рослин.

Конструкція опромінюючої установки показана
на фігурі.  Основними частинами установки є оп-
ромінювач 1, штанга 2 з закріпленим на ній на від-
стані d1 вантажем 3, яка обертається навколо вер-
тикальної осі за допомогою електроприводу 4.
Опромінювач включає джерело випромінювання
та ширококутовий відбивач, виготовлений з алю-
мінієвого листа високої чистоти з анодно-оксидним
або "альглас" покриттям. В якості джерела випро-
мінювання використано газорозрядні лампи ДРИ-
1000, ДРИ-2000. Установка через шарнірне з'єд-
нання 5 за допомогою кронштейна кріпиться до
перекриття теплиці.

Установка працює таким чином. Вантаж нахи-
ляє опромінювач на кут  відносно вертикальної осі.
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Кут нахилу відбивача задається як вагою вантажу,
так і довжиною плеча, яке можна змінювати пере-
міщуючи вантаж по направляючій штанзі 2. В даній
установці він змінюється від 10° до 60° при зміні
ваги вантажу від 1  кг до 7,5  кг та довжини штанги
від 0,1 м до 0,28 м. Вантаж обертається по колу за
допомогою електроприводу 4, на валу якого закрі-
плена перехідна муфта 6. На кінці направляючої
штанги розміщено шарикопідшипник з гумовим
покриттям 7, яке забезпечує плавність кочення
вантажу по дюралюмінієвих кругах 8. Круги в пе-
рерізі мають форму кутників і з'єднані між собою
шпильками 9, що робить конструкцію ОУ жорст-
кою.

Обертаючись по колу, вантаж викликає преце-
суючий рух опромінювача і забезпечує змінний
характер опромінення світловим потоком, що до-

зволяє значно збільшити площу опромінення по-
сіву.

Авторами розроблено методику розрахунку
кута прецесії та площі опромінення від величини
вантажу та довжини направляючої штанги. При
вазі вантажу 3,5  кг та зміні довжини плеча d1 від
0,1 м до 0,28 м кут нахилу опромінювача зміню-
ється від 20° до 40°, а при вазі вантажу 5 кг і такій
же зміні довжини плеча кут нахилу опромінювача
змінюється від 30° до 50°.

Експериментальні випробування показали, що
дана опромінююча установка з джерелом світла
ДРИ 1000-6 та відбивачем ИСП-04 дозволяє оп-
ромінювати поверхню закритого грунту площею 60
м2. При цьому максимальна опроміненість складає
1800 лк, рівномірність опромінення ±20%. Пері-
одичність змінного опромінення задається пара-
метрами електроприводу.
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